

红旗连锁董事长曹世如：

# 科技创新发力 线下门店加快提档升级



红旗连锁在成都的门店。

公司供图

上市9年来，红旗连锁门店数量从2012年末的1300余家增至近3700家。红旗连锁董事长曹世如近日接受中国证券报记者采访时表示：“公司正在进行门店优化，加速提档升级，同时更加集中精力注重线下门店建设。站在新起点，公司将继续发挥优势，做强、做大、做优，实现业绩稳步增长。”

● 本报记者 康曦

上市以来，红旗连锁通过外延并购和内生式发展实现了门店数量的快速扩张。

曹世如表示：“2015年，公司收购了红艳超市、互惠超市和乐山四海3家企业。”通过收购，红旗连锁增加了545家门店，同时获得了红艳超市位于温江的物流配送中心等资产。2019年4月，公司启动上市以来的第四次并购，宣布使用自有资金2800万元收购9010位于大成都地区的门店使用权及其门店设施、设备的所有权等。

“在收购互惠超市前，互惠超市面临资不抵债、无法偿还供应商货款、拖欠员

工工资等问题。收购完成后，公司及时处理了历史遗留债务问题，妥善安置了员工，进行了门店升级优化。”曹世如说，“对于红艳超市和乐山四海等也是如此。目前，红旗连锁的员工、店长和中层管理人员很多都是来自于这些并购企业。”

“通过并购取得的门店，红旗连锁花费了很大精力进行整合优化。有的门店因为商圈位置、附近改造搬迁等多种原因，通过多年努力后仍处于亏损状态，拖累了公司发展。”曹世如说，“近期，公司正在进行门店调整优化，同时更加集中精力注

重线下门店建设。”

“公司的门店全部属于直营门店，没有加盟门店，保证服务质量和食品安全。近3700家门店所售商品均是统一采购、统一价位、统一配送，并且严把商品质量关，保证商品源头可追溯、质量可控制。”曹世如说。立足于门店靠近社区的优势，为满足目前社会快节奏生活，红旗连锁立志打造15分钟经济圈，即“3个5”服务理念：5分钟到店、5分钟选购、5分钟回家，无需等待配送，为消费者带来“方便、快捷”的购物体验。

## 重视物流配送

对于线上购物，曹世如并不排斥，“线上线下只是服务模式不同。”红旗连锁注重科技创新，经过多年发展，已成为“云平台大数据+商品+社区服务+金融”的互联网+现代科技连锁公司。

“在公司成立之初，我们就使用电脑对门店进行管理。”曹世如表示，公司坚持“用数据说话”，重视科学管理。尤其是2017年6月，公司上线红旗云大数据平台后，数据分析已实现可视化、移动化、动态智能化。

曹世如举例，公司向所有供应商开放了红旗云大数据平台的权限，供应商可以通过手机随时查看自己的商品在红旗连锁每个门店的销售和库存情况等，为他们的决策提供第一手数据资料。对于公司自身而言，目前红旗连锁近3700家门店，通

过红旗云大数据平台可以实现每月1日汇总上月数据，2日生成报表。

公司充分运用大数据，上线了IMP综合营销平台、24小时无人售货服务、红旗连锁电子购物卡、红旗连锁到家服务等，打造社区零售新模式。同时，红旗连锁建立了一套适合自身的信息化管理系统，实现了公司—分场—财务—配送等快速联网，加快了商品配送、周转、收银、核算等环节的工作效率。

“公司一直重视物流配送能力建设。”曹世如表示，公司的优势之一就是物流配送能力，公司拥有三大物流配送中心，实现了大部分商品的统一仓储与配送。

2020年，公司改扩建温江物流配送中心，同时增加了冷链仓储区域，提升公司冷链物流能力。

## 勇担社会责任

以“红旗连锁——您的好邻居”为市场定位，近年来红旗连锁在社区服务方面一直走在前列。

红旗连锁提供大量便民增值服务，如公交卡充值、话费充值、彩票代销、学费代缴、水电燃气代缴费等，方便了市民日常生活。

红旗连锁还积极解决社会就业问题。目前，红旗连锁员工近1.8万人。仅2021年1—9月，公司就上缴税收及社保3.56亿元。

“我们一直在加强员工培训工作，员工素质不断进步和提高，我们的队伍会越来越越好。”曹世如说。

同时，公司积极履行企业社会责任。2020年新冠肺炎疫情发生后，作为四川省及成都市重要生活必需品应急保供重

点联系企业，红旗连锁迅速启动应急预案，成立了疫情防控工作小组，要求所有门店保持正常营业，不关门、不断货、不涨价。“只要红旗连锁的灯亮着，老百姓的心就安了。”曹世如说，这也是老百姓给红旗连锁最高的赞誉。

2008年汶川地震之后，红旗连锁充分发挥公司配送中心强大的物流功能及千家门店的网络优势，竭力保障市场供应，并协助省、市政府及军队等运送救灾物资4000余吨。

红旗连锁成立后，为社会捐款捐物上亿元，曹世如个人向社会捐赠2000余万元，加强农超对接，助力乡村振兴。曹世如表示，未来红旗连锁将一如既往，在实现业绩稳步增长的同时，勇担社会责任，贡献企业的力量。

## 价格下探 折叠屏手机市场有望快速增长

● 本报记者 张兴旺

12月23日，华为首款纵向折叠屏手机P50 Pocket（宝盒）发布，售价为8988元起；这是华为首款1万元以内折叠屏手机。OPPO首款折叠屏手机售价为7699元起。另外，三星、小米等企业均已发布折叠屏手机。券商分析称，随着技术成熟、价格下降，折叠屏手机出货量有望迎来快速增长，零部件供应商将受益，包括柔性AMOLED、UTG玻璃和铰链等。

### 价格下降

12月23日，华为首款纵向折叠旗舰手机华为P50宝盒发布。华为P50宝盒有三款配色，其中晶钻白、曜石黑8GB+256GB版本售价8988元，艺术定制版（鎏光金）12GB+512GB版本售价10988元。

2019年，华为首款折叠屏手机Mate X发布。中国证券报记者注意到，华为P50宝盒搭载HarmonyOS 2系统、骁龙888 4G芯片。

今年以来，折叠屏手机价格不断下探。4月份，小米首款折叠屏手机MIX FOLD开售，售价为9999元起。三星在折叠屏手机市场的策略颇为激进，目前已推出W系列、Galaxy ZFold系列、Galaxy ZFlip系列三个系列折叠屏手机。今年8月，三星发布Galaxy ZFlip3，采用纵向折叠设计，起售价为大幅下探至7599元，并拉动三季度全球折叠屏手机出货量。研究机构DSCC报告显示，2021年三季度折叠屏手机出货量达到260万部，环比增长215%，同比增长480%。三星占据折叠屏手机出货量的93%，华为出货量排名第二，占比为6%。

万联证券分析称，折叠屏手机在两类客户中有较强的销售增长动力，一类是商务用户，另一类是追求时尚的年轻用户。三星目前是全球折叠屏手机龙头，华为是国内折叠屏手机龙头，看好华为拓展高性价比折叠屏手机赛道的潜力。

12月份，OPPO首款折叠屏OPPO Find N发布，售价为7699元起。12月23日开售后，线上全渠道售罄。民生证券称，2021年各品牌折叠屏手机密集发布，OPPO等品牌的加入，大幅提升折叠屏手机热度。

### 快速增长

招商证券分析称，未来一年折叠屏手机有望密集发布，且价格继续下探，渗透率有望快速提升。

荣耀日前宣布，公司首款折叠屏手机荣耀Magic V即将发布。中国证券报记者了解到，vivo和苹果也在研发折叠屏手机。

天风国际预测，苹果可能在2023年推出折叠屏iPhone，预测2023年折叠屏iPhone的出货量为1500万部至2000万部。

中金公司认为，目前折叠屏手机已经基本解决了折痕等技术难题，软件适配逐渐提升，同时价格下探至7700元以内。折叠屏手机带给消费者的不止于屏幕变大，更在于效率升级和体验优化，看好折叠屏手机带来的突破性创新对消费者购机热情的拉动作用。

随着更多厂商发布折叠屏手机，出货量将大幅提升。西南证券预计，2022年全球折叠屏手机出货量将达到1800万部—2000万部，同比增长超过100%，渗透率将从2021年的0.18%上升至2022年1.83%。消费者对智能手机大屏便携的潜在需求远未满足，折叠屏手机的渗透率未来仍有大幅提升空间。



视觉中国图片

国金证券分析称，考虑到折叠屏手机兼具大屏、便携性的优势，且在特定场景用户体验更佳，叠加价格逐步下沉，预计2025年折叠屏手机销量有望突破5000万部。

### 供应链受益

长江证券分析称，随着供应链层面的成熟和安卓厂商陆续入局，折叠屏手机有望开启高速增长模式，折叠屏手机产业链长期受益。

太平洋证券认为，投资者应重点关注相关的增量零部件，如柔性AMOLED、UTG玻璃和铰链等。

蓝思科技在互动易上表示，公司积极布局折叠屏手机细分市场，已与客户建立了深度合作，提供一站式产品解决方案和服务，包括外观防护3D玻璃、UTG玻璃、CPI薄膜以及金属组件等。公司在折叠屏手机UTG玻璃等领域已储备行业领先的技术优势。

12月17日，维信诺称，公司在折叠屏领域进行了长时间的技术开发，已具备量产能力，将会根据客户需求推动应用落地。

精研科技表示，公司在折叠屏手机铰链方面的MIM（金属注射成形）技术已有多年的研发经验，目前公司具备折叠屏手机转轴（铰链）的研发和量产能力，且已在为部分主要客户进行折叠屏手机转轴件的开发、试样、生产，并在积极向转轴组件方向拓展。

此外，大富科技在互动易上表示，子公司大富方圆是华为折叠屏手机转轴核心部件的主要供应商。同兴达称，折叠屏手机市场整体基数尚小，预计爆发增速很快，对应折叠屏手机的需求将快速增长。公司已做好柔性屏相关技术的储备布局，后续视市场需求进行相关投产工作。

## 脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接

# 邵阳农村生活幸福指数不断提升

● 本报记者 段芳媛

“乡村振兴全面铺开，我还打算搞一个农家乐哩。”走进湖南邵阳市的各个乡间小巷，村民们谈起现在的生活，脸上满是幸福与满足。邵阳市持续巩固拓展脱贫攻坚成果，将脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。乡村的道路更宽了，群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

### 消除返贫致贫风险

截至2020年底，邵阳市8个贫困县（市）全部摘帽，1074个贫困村全部出列，114万建档立卡贫困人口全部脱贫，困扰群众的行路难、饮水难、用电难、通讯难、上学难、就医难等突出问题在邵阳市得到历史性解决。

但邵阳市并未停止步伐，在巩固脱贫攻坚成果的道路上继续奔走。“我们聚焦‘两不愁三保障’和安全饮水，加大巩固帮扶、政策扶持和综合性保障力度，坚决守住不发生规模性返贫底线。”邵阳市乡村振兴局局长阳恩平介绍。

邵阳市在市、县、乡、村四级建立健全了防返贫工作机制，坚持“一月一筛查、一月一研判、一月一审核、一月一动态”，精准锁定监测对象17410户44315人，其中脱贫不稳定户8009户18810人，边缘易致贫户5074户14784人。

“对于监测对象，我们按照‘因人因户施策、分层分类帮扶’的原则，坚持早发现、早干预、早帮扶，建立帮扶台账，明确帮

扶责任人，落实低保、五保、产业、就业、医疗、住房等针对性帮扶措施，实现了应帮尽帮、动态清零。”阳恩平说。

今年5—6月，邵阳市集中开展了脱贫攻坚问题排查整改专项行动，紧盯“两不愁、三保障”的风险点，逐村逐户逐项开展大排查大整改。为此，邵阳市级层面成立6个督导组，督导排查整改情况，同时成立了3个信访舆情处置工作组，对信访舆情开展督办，确保动态清零。

截至目前，邵阳市通过帮扶已消除返贫致贫风险10842户29959人。

### 三大帮扶巩固成果

“我们紧紧抓住脱贫人口持续稳定增收这个关键，着力强化产业帮扶、就业帮扶和易地搬迁后续帮扶，全力巩固脱贫攻坚成果。”阳恩平说。

产业帮扶方面，邵阳市持续实施“千企帮村、万社联户”行动。邵阳市财政继续安排产业帮扶资金1050万元，对一批带动能力强、带动效果好的主体进行扶持，全市共奖补了30个龙头企业、20个产业园区和25个合作社。

就业帮扶方面，邵阳市加大组织劳务输出力度，通过采取联企送岗、线上线下招聘、组织农民工集中出行等方式助力脱贫劳动力就业。截至10月底，全市脱贫劳动力已就业39.0589万人，完成目标任务数的104.03%。其中，邵阳市充分活用公益岗位政策，全市开发环境卫生保洁员、河道保洁员、生态护林员、物业保安等公益岗

位19882个。

易地搬迁后续帮扶方面，邵阳市继续依托工业园区、扶贫车间转移一批，依托就业技能培训就业一批，依托劳务协作输出一批，依托搭建自主创业平台帮扶一批，依托委托帮扶覆盖一批，确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。

截至10月底，邵阳市23658户易地搬迁户中，实现稳定就业37368人，自主发展产业7387户18950人，委托产业帮扶5830户22162人。

40岁的村民田美珍就是受益于易地搬迁后续帮扶的一个例子。田美珍一家6口人，整体搬迁到武阳镇红旗坪易地扶贫搬迁安置点。去年以来，她一直在车间从事箱包加工作。“出门100米就到了车间，工作也不累，一个月能赚2000多元，还能照顾好家里的老人和小孩，我们真是挪出穷窝奔向幸福的新生活！”田美珍说。

### 乡村振兴在路上

民族要复兴，乡村必振兴。在完成脱贫攻坚这一艰巨任务后，邵阳市把乡村建设摆在建设现代化新邵阳的重要位置。今年5月6日，邵阳市在全省率先挂牌成立乡村振兴局，县市区均于5月10日前完成了重组挂牌，大部分乡镇将扶贫办调整为乡村振兴办。

在机构调整的同时，邵阳市先后下发了《关于巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴加快农业农村现代化实施意见》《市级领导联系乡村振兴村工作制度》《2021年全面实施乡村振兴战略“七大专

项行动”实施方案》等文件，编制了储备项目库，因地制宜研究制定了一批务实管用

的支持政策，确保实现“稳定一批”“衔接一批”“新出一批”。

乡村振兴的第一场硬仗就是改善农村人居环境。邵阳市将“一拆二改三清四化”作为总抓手，扎实开展村庄清洁行动、厕所革命及粪污治理、农村生活污水治理、农村生活垃圾治理、提升村容村貌、编制村庄规划、建立长效管护机制，农村人居环境得到了全面改善。

目前，邵阳市299个村发动农民群众投入投劳30600人次，清理废弃杂物1300.6吨，清理河道沟渠2506公里和水塘1860口，清理畜禽粪污、农膜、农药包装袋等农业生产废弃物11860吨，整治乱贴乱画3941处，271个行政村做实了垃圾分类，改厕服务质量群众满意度98%，创建高标准“一拆二改三清四化”幸福美丽村庄44个。

在改厕工作中，邵阳市还创新了粪污利用。对改厕的农户，邵阳市鼓励农户将经三格式化粪池处理后的粪水和堆沤处理后的粪肥就地就近在菜园、果园、田园、花园、竹园进行综合利用，既发展了庭院经济，又美化了农户居住环境，同时增加了农户的收入。

“下一步，我们将切实把防止规模性返贫作为头等大事，把做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为最紧迫的任务，把改善农村人居环境和乡村治理作为着力点和突破口，努力推动乡村振兴开新局、见实效，确保在全省争先创优。”阳恩平说。